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САУТПАЕВА Гульвира Сопековна,
Д.Нұрпейісова атындағы №116 жалпы орта білім беретін мектебінің информатика пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

ИИН 750410403085
87015150419

КАШКЕНОВА Улжан Есенгелдиевна,
Д.Нұрпейісова атындағы №116 жалпы орта білім беретін мектебінің қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

ЖАҢАШЫЛ ҰСТАЗ – БІЛІМДІ ШӘКІРТ

	Сабақтың мақсаты
	· Оқыту барысында оқушыларды жан-жақты тани отырып, білім сапасын арттыруға атсалысу;
· Мұғалімдерге жаңа тәсілдерді  тиімді пайдалану арқылы мектептің білім сапасын арттырудағы негізгі тұлға екендігін ұғындыру.

	Сабақтың нәтижесі
	Мұғалімдер тәжірибе алмасу арқылы оқытудың тиімді әдіс-тәсілдерін үйренеді;
Ұстаздар арасында  кәсіби даму байланысы нығаяды.

	Коучингті өткізу әдістері
	«Өзіме-көршіме» әдісі, Миға шабуыл, «Пирамида тарихы» әдісі, топқа бөлу «QR-КОД» әдісі, «Аквариум» әдісі, educaplay платформасы, кері байланыс «QR-КОД» әдісі

	Ұсынылған ресурстар
	үлестірмелі материал, интеркативті тақта, плакаттар, маркерлер, кеспе қағаздар т.б, презентация


Коучинг барысы:
	Уақыты
	Сабақтың кезеңдері
	Коучтың іс-әрекеті
	Мұғалімнің
іс-әрекеті
	Оқыту үшін бағалау және оқуды бағалау
	Қолданылатын ресурстар

	5 минут
	Кіріспе
	-Армысыздар, құрметті әріптестер!
Бүгінгі коучинг сабағымызға  қатысқандарыңыз біз үшін үлкен құрмет! Қош келдіңіздер!
"Өзіме - көршіме" әдісі арқылы психологиялық ахуал орнату және жақсы көңіл күй сыйлау мақсатында:
-Құрметті әріптестер, барлығыңызды шеңберге тізбектеліп тұруларыңызды сұраймыз. Шеңбер жасап орналасып болсақ, мен қолымдағы стикерді өзіме деп көкірегіме қолымды қойып, оң жағымда тұрған әріптесіме, көршіме деп киндерді беремін.
Оң жағымдағы әріптес киндерді алып келесі әріптеске дәл менікіндей беріп қайталайды. Осылайша, екі, үш рет қайталанып тоқаталады. Киндердің ішіндегі стикерде жасырылған тапсырманы оқып орындайды.
Стикердегі тапсырма:
- Мен қазір көршіме комплимент айтқым келіп тұр
- Мен қазір көршіме сәттілік тілеймін
- Мен қазір көршіме арнап тақпақ айтып бергім келіп тұр
- Мен қазір көршіме қысқа өлең оқып бергім келіп тұр
- Мен қазір көршіме жұмбақ жасырамын
- Мен қазір көршіме жүрекше көрсеткім келіп тұр
- Мен қазір көршіме тілек айтқым келіп тұр
- Мен қазір көршіммен қол алысып, амандасқым келіп тұр
- Мен қазір көршіме массаж жасағым келіп тұр
- Мен қазір көршіме шашын ұйпалағым келіп тұр
- Мен қазір көршімді құшақтағым келіп тұр
- Мен қазір көршіме өзімнің жақсы қасиеттерімді айтқым келіп тұр
- Мен қазір көршіме алғыс айтқым келіп тұр
- Мен қазір көршіме өз есімнің мағынасын айтқым келіп тұр
- Мен қазір көршіме өзімді таныстырайын
	Слайд бойынша тапсырмалар ұсынады
	Қошемет көрсету:
Керемет!
Тамаша!
[bookmark: _GoBack]Жарайсың!
	Интербелсенді тақта,
Презентация
Стикер

	2 минут
	Таныстыры-лым
	«QR-КОД» әдісі арқылы 3 топқа біріктіру.
І топ – Шығармашыл мұғалім
ІІ топ – Креативті мұғалім
III топ – Заманауи мұғалім

Топтың аты туралы өздері түсініктеме береді және топтың ережесін құрады.

Осы коучинг сабағымызды:
«Сабақ беру - үйреншікті жай шеберлік емес, ол үнемі - жетілдіруді қажет ететін, үнемі жаңалық табатын өнер», -деп баға берген Жүсіпбек Аймауытовтың сөзінен бастағым келіп отыр.
Менің ойымша, бүгінгі коучингтен өздеріңізге керекті
әдіс-тәсілдермен таныса отырып, алдағы уақытта тәжірибеде қолдана аласыздар деген үміттеміз.
Сабақтың тақырыбы, мақсаты, күтілетін нәтижесі таныстырылады.
	3 топқа бірігеді.










Тақырыппен танысады
	Қошемет көрсету:
Керемет!
Тамаша!
Жарайсың!
	Стикерлер



	15 минут
	Негізгі бөлім
	«Миға шабуыл» әдісі. Бейнекөрсетілім «Ролик о важности образования»
1-тапсырма:
«Пирамида тарихы» әдісі арқылы постер қорғау.
Жолдың номерін сөздің саны  білдіретін, «пирамидаға» сыйғызылған ерекше құрылым жатыр:
1) Бейнежазба не туралы? Тақырып қойыңыз.
2) Кейіпкерлердің өмір сүру ортасын сипаттаңыз.
3) Екі кейіпкердің жарқын болашаққа көзқарасы қандай?
4) Осы бейнежазбадан қандай әсер алдыңыз? Не ой түйдіңіз?
5) Бейнежазбада қандай мәселені көтереді?
6) Жою жолдары қандай?
7) Әрі қарай не болатынын болжаңыз.
Мақсаты:
-ойлау дағдысын дамыту;
- қандай да болмасын ақпарат (мәлімет, проблема, сұрақ) туралы бар білгендерін жазбаша немесе ауызша ой салу.
Адам мен адам бірдей емес. Ойлау қабілеті, түйсігі, түсінуі, ойлау дағыдысы әр-түрлі болғандықтан, бұл бейнежазбаны өзінше түсінеді.
	Мұғалімдер бейнежазбадан көргендері туралы өз пікірлерімен бөлісіп, постер қорғап шығады
Бейнероликтің соңында ағылшынша сөздің аудармасын анықтайды.
Егер біз әлемді өзгерткіміз келсе, оның жұмыс істеу тәсілін өзгертуіміз керек.
Білім беру арқылы теңдікті қалыптастыруға көмектесу.
	Қошемет көрсету:
Керемет!
Тамаша!
Жарайсың!
	https://www.youtube.com/watch?v=tXxHxX7PKf8&t=1s

Флипчарт
А2 парағы
Маркер
Түрлі түсті қарандаш

	5 минут
	
	2-тапсырма:
«Аквариум» әдісі бойынша мақал-мәтелдің жалғасын табыңыз
Мақсаты:
-қызығушылығын арттыру;
-ойлау және қабылдау қабілетін дамыту;
-шығармашылық ізденісін дамыту.
1. Жер – ырыстың кіндігі, білім – ырыстың тізгіні.
2. Ғылым –теңіз, білім – қайық.
3. Оқусыз білім жоқ, білімсіз күнің жоқ.
4. Оқу - білім азығы, білім ырыс қазығы.
5. Қына – тасқа бітеді, білім – тасқа бітеді.
6. Әліппенің ар жағы – білім бағы.
7. Білегіңе сенбе – біліміңе сен.
8. Оқу - білім бұлағы, білім - өмір шырағы
9. Білімдіге дүние жарық, білімсіздің күні қарып.
10. Ұстаз талантты болса, шәкірті талантты болады.
11. Мың малың болғанша, бір балаң ғалым болсын.
12. Ақыл - тозбайтын тон, Білім – таусылмайтын кен.
13. Өнер – ағып жатқан бұлақ, Ілім – жанып тұрған шырақ.
14. Жеті жұрттың тілін біл, жеті түрлі білім біл.
15. Білім басы – бейнет, соңы – зейнет.
	Мақал-мәтелді жалғасын табады
	Қошемет көрсету:
Керемет!
Тамаша!
Жарайсың!
	Пластикалық ыдыс
3 дана

	5 минут
	Қорытынды
	«Бақаға көмек бер» ойыны. Логикалық сұрақтар:
Мақсаты:
-сыни тұрғыдан ойлау дағдысын дамыту.
1)1 бұқа 5 литр сүт беретін болса, 5 бұқа қанша литр сүт береді? (бұқа сүт бермейді)
2)Аш қарынға неше стақан айран ішуге болады? (бір стақан)
3)Автобус ауылға жүріп келе жатыр. Ол қарама-қарсы бағытта келе жатқан 3 автокөлікті көрді. Ауылға неше көлік бара жатыр? (1)
4)Саябақтың ішінде 6 орындық тұр. Оның екеуін бояп қойды. Саябақта неше орындық қалды? (6)
5)Оқушы мектепке 15 минутта жетеді. Ал 3 оқушы бұл жолды қанша уақытта өтеді? (15)
6)Торда 12 құс отыр. Оның 11-нен басқасы ұшып кетті?                Торда қанша құс қалды? (12)
7)2 адам шахматты 2 сағатта ойнаса, 1 адам неше сағат ойнайды?(2)
8)Төрт бұрыштан 1 бұрышын алып (қиып) тастасақ неше бұрыш қалады (5)
9)3 Аңшы 3 сағатта 3 үйрек аулай алатын болса, 9 аңшының                 9 үйректі аулай алуы үшін қанша сағат керек? (3)
10)100 шөжек, 100 кг бидайды 100 күнде жейтін болса, 10 шөжек, 10 күнде қанша кг бидай жейді? (1)
11)Адам тамақ пісірерде ең бірінші қазанға не салады? (көз)
12)Шаршының қабырғасын үш есе үлкейтсе, оның ауданы неше есе үлкейеді? (9 есе)
13)Егер тырна 1 аяғымен тұрса, 3 кг болады, ал 2 аяғымен тұрса оның салмағы қанша? (3)
14)Ағашта 10 қарға отыр, аңшы біреуін атып өлтірді. Ағашта қанша қарға қалды? (қалмады)
15)Термометр 15 градусты көрсетіп тұр. Дәл осындай екі термометр нешен градусты көрсетеді? (15)
	
	
	https://www.educaplay.com/learning-resources/17962247-learning_resource.html


	5 минут
	
	Сергіту сәті «Қара Оқы» (караоке)
Ш.Қалдаяқовтың «Ана» туралы жыр
	Сергіту тапсырмасын орындайды.
	
	https://www.youtube.com/watch?v=kR3oN7Rz9sA

	3 минут
	Қорытынды
	Қорытынды сөз:
«Ескіден қол үзіп, жаңаға қол жеткізгендер ғана мұғалім бола алады» деп қытайдың дана ойшылы Конфуций айтқандай, яғни мұғалім өткен тәжірибесін жаңамен ұштастыра алатын, кәсіби қызығушылығы жоғары, танымы биік, бастаған ісінің нәтижесін көре алатын, оқыту үрдісін ізденімпаздықпен арттыратын өз ісінің шебері болуы керек.
Кері байланыс. «QR-КОД» әдісі.
Әрбір қатысушы өз пікірлерін жазады
[image: ]
	Сұрақтарға жауап бере отырып, өз пікірлерін ортаға салады
	Рефлексия
	Слайд
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